



# Федеральная служба государственной статистики (РОССТАТ)

## Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Амурской области (Амурстат)

### Об итогах первого этапа сельскохозяйственной микропереписи 2021 года

Росстатом проведено совещание, посвященное первым итогам СХМП-2021. Заместитель руководителя Росстата Константин Лайкам заявил: «Мы успешно прошли первый этап сельхозпереписи – собрана информация о более чем 140 тысячах крестьянско-фермерских хозяйств и 16 миллионах личных подсобных хозяйств». В целом по России, в том числе по Амурской области, сельхозмикроперепись прошла без сбоев, начался второй этап переписи - обработка результатов.

Проведение сельскохозяйственной микропереписи 2021 года позволило определить стратегию развития сельского хозяйства региона и выявить точки роста. Итоги переписи будут использованы для создания условий и мер экономического воздействия, направленных на повышение эффективности сельскохозяйственного производства и позволят точнее и детальнее оценить ресурсную базу и потенциал сельского хозяйства, которое играет важную роль в экономике территории.

Амурстату важно было учесть всех сельхозтоваропроизводителей, в пользовании которых находятся сельхозугодья и имеется поголовье основных видов сельскохозяйственных животных.

Актуальность микросельхозпереписи еще и в том, что она позволила собрать данные о некоторых характеристиках сельхозпроизводителей, которые вообще не исследуются в текущей статистике:

- площади, занятые под отдельными видами плодовых деревьев, ягодных культур в личных подсобных хозяйствах населения;
- данные о поголовье птицы по видам (утки, гуси, индейки, цесарки, павлины, перепела, страусы, фазаны);
- обеспеченность сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей производственными помещениями и инфраструктурой, что позволило бы определить мощности единовременного хранения продукции.

Переписи подлежали 103835 объектов, в том числе 100577 личных подсобных хозяйств (ЛПХ), 1334 некоммерческих товариществ граждан, 895 сельскохозяйственных организаций, 1029 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Сбор сведений путем опроса респондентов с использованием планшетных компьютеров или бумажных форм переписных листов осуществляли 283 переписчика;

58 уполномоченных, их заместители и 35 инструкторов полевого уровня организовывали их работу.

Несмотря на погодные условия и подтопления населенных пунктов переписчики выполняли свою работу организованно, в плановом режиме, а техника работала без сбоев. Программное обеспечение планшетных компьютеров обеспечивало удобство работы с респондентами и существенно облегчало портфель переписчика.

Что же представляют собой личные подсобные хозяйства населения, и какой вклад они вносят в развитие сельского хозяйства региона? Личное подсобное хозяйство - форма непредпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, осуществляемой личным трудом хозяина ЛПХ и членов его семьи в целях удовлетворения личных потребностей на земельном участке.

Для ведения личного подсобного хозяйства используются предоставленный и (или) приобретенный для этих целей земельный участок, жилой дом, производственные, бытовые и иные здания, строения и сооружения, в том числе теплицы, а также сельскохозяйственные животные, пчелы и птица, сельскохозяйственная техника, инвентарь, оборудование, транспортные средства и иное имущество, принадлежащее на праве собственности или ином праве гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.

Владельцы ЛПХ стали больше заниматься птицеводством. Во многих сёлах Приамурья, традиционно, люди старшего поколения продолжают заниматься сельскохозяйственным производством для личного потребления, молодёжь чаще всего уезжает туда, где можно найти достойную работу.

Микроперепись показала, что сельчане стали культивировать некоторые виды многолетних насаждений, которые нехарактерны для разведения в наших климатических условиях – черешня, ананасы, фейхоа, культурные сорта винограда.

Характер использования сельскохозяйственных угодий изменился. Практически все сельхозпроизводители стали меньше выращивать картофеля и овощей.

Первые оперативные итоги переписи будут получены в декабре 2021 года, окончательные - в IV квартале 2022 года.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Амурской области